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Ekonomka a poslankyně Markéta Šichtařová ze Svobodných ve svém ostře sledovaném
vystoupení v pořadu Co na to vaše peněženka na CNN Prima NEWS důrazně kritizovala
návrh státního rozpočtu na rok 2026. Podle Šichtařové není hlavním problémem navyšování
schodku, ale jeho správné pojmenování. „Ono když si uzákoníte, že 1+1 rovná se tři, tak to
sice uzákonit můžete, ale stejně to nebude platit,“ uvedla ekonomka s tím, že rozpočet s
plánovaným schodkem 280 miliard korun je „fikce a lež“.​

Šichtařová vysvětlila, že skutečný schodek státního rozpočtu bude pravděpodobně mezi 344 a 381
miliardami korun, což odpovídá i odhadům Národní rozpočtové rady. „My potřebujeme správně
pojmenovat skutečný stav. Nemůžeme mluvit o tom, že budeme navyšovat schodek, protože on už
tam je,“ zdůraznila poslankyně. Varovala přitom, že pokud bude rozpočet schválen v současné
podobě, stát narazí v průběhu roku 2026 na nedostatek příjmů a bude nucen razantně navýšit emisi
vládních dluhopisů, což povede k dalšímu růstu veřejného dluhu a jeho obsluhy.​

V debatě s poslancem Tomem Philippem z KDU-ČSL se Šichtařová věnovala také otázce
rozpočtového provizoria, které dříve označovala za velmi špatnou variantu. Nyní však změnila názor:
„Vzhledem k tomu, že se ukázalo, že ten státní rozpočet je zřejmě v ještě horším stavu, tak
rozpočtové provizorium je špatná možnost, ale pravděpodobně je to pořád méně špatná možnost,“
vysvětlila. Podle ekonomky by provizorium alespoň zakonzervovalo příjmy a výdaje na loňské úrovni,
což umožní základní fungování státu včetně výplaty důchodů a sociálních dávek.​

Šichtařová odmítla výtku, že budoucí koalice strašení občany nedostatkem peněz na důchody,
přičemž připustila, že na tyto mandatorní výdaje by peníze byly, ale za cenu dramatického navýšení
veřejného dluhu. „Samozřejmě že na důchody bude, pokud naprosto zásadně nezvýšíme veřejný
dluh, a to zvýšení toho veřejného dluhu s sebou nese naprosto zásadní zvýšení obsluhy veřejného
dluhu,“ upřesnila s tím, že obsluha státního dluhu se v lepším případě v příštím roce dostane již na
116 miliard korun ročně.​

Ekonomka také vysvětlila, proč budoucí koalice nemůže připravit rozpočet kompletně sama. „K tomu
nemá podklady, protože ten návrh rozpočtu se zpracovává přibližně jeden rok. Na rozpočtu pro rok
2026 se pracovalo už od jara 2025,“ uvedla Šichtařová s tím, že noví lidé na ministerstvech technicky
nemohou během několika dnů vytvořit to, na čem pracoval stávající aparát po celý rok. Jako
optimální řešení navrhla škrtat především v provozních výdajích státu, dotacích a položkách, které
jsou formálně vedeny jako výdaje na obranu, ale ve skutečnosti směřují do dopravních staveb.​

https://svobodni.cz/video/sicharova-vs-philipp-rozpocet2026

https://svobodni.cz/video/sicharova-vs-philipp-rozpocet2026

